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Οι μαθητές θέλουν πούλμαν   
  
Κάρτες που έφτιαξαν τα παιδιά για να ενισχύσουν το ταμείο του σχολείου με τον ιδρώτα του 
προσώπου τους!  
  
Η ΔΕΚΑΧΡΟΝΗ Κατερίνα με χαριτωμένες κινήσεις μοίραζε τις προσκλήσεις στους 
καλεσμένους.   
  
Τα μάτια της έλαμπαν από χαρά, καθώς έβλεπε ότι η αυλή του σχολείου ήταν γεμάτη από κόσμο, 
σημάδι ότι οι προσπάθειες , δικές της  και των συμμαθητών της από την αρχή της χρονιάς, δεν 
πήγαν χαμένες.  
  
  
Περιβαλλοντική Εκπαίδευση στο Λιμάνι του Πόρτο Ράφτη  
  
Η εκδήλωση που διοργάνωσαν προχτές το βράδυ τα μέλη του Σχολικού Συνεταιρισμού του 
Δημοτικού Σχολείου του Πόρτο Ράφτη, με σκοπό να συγκεντρώσουν χρήματα για την αγορά 
πούλμαν που θα μεταφέρει τα παιδιά στο σχολείο, ξεπέρασε σε επιτυχία τις προβλέψεις των 
οργανωτών της.  
  
Ο κόσμος ανταποκρίθηκε στο κάλεσμα αυτό των παιδιών και με την παρουσία του στη 
συνεστίαση, έδειξε έμπρακτα το ενδιαφέρον του να συμπαρασταθεί στην προσπάθεια των 
μαθητών.   
 

 
Περιβαλλοντιική εκπαίδευση στο Λιμάνι του Πόρτο Ράφτη   

  
Γλέντι ως τα μεσάνυχτα  
  
Οι μικροί μαθητές του Δημοτικού σχολείου έβγαλαν προχτές το βράδυ τα τραπεζάκια έξω… το 
γλέντι άρχισε και συνεχίστηκε με αμείωτο κέφι μέχρι τα μεσάνυχτα.  
  



Η αυλή του σχολείου κατάλληλα διακοσμημένη με φωτιστικά, ήταν έτοιμη να δεχτεί πάνω από 
500 προσκεκλημένους σε ένα χαρούμενο περιβάλλον. Το καλλιτεχνικό συγκρότημα παίζοντας 
όλο το βράδυ δημοτικά, λαϊκά και μοντέρνα τραγούδια και μουσική, παρέσυραν στην πίστα τα 
παιδιά και τους προσκεκλημένους.   

 
Τα πλούσια φαγητά που πρόσφεραν – άλλα αγοράστηκαν και άλλα προσφέρθηκαν δωρεάν από 
συνεταιρισμούς – ετοίμασαν με ιδιαίτερη φροντίδα τα παιδιά και οι γονείς τους.  
  
Σχολικός κήπος στο Πόρτο Ράφτη  
   
Τη συνεστίαση τίμησε με την παρουσία του ο Υπουργός Δικαιοσύνης κ. Κακλαμάνης, τον οποίο 
ο κόσμος υποδέχτηκε με ενθουσιώδη χειροκροτήματα, ο δήμαρχος του Πόρτο Ράφτη κ. Ανδρέου 
και ο δικηγόρος κ. Μαγκάκης.  
 

 
Σχολικός κήπος στο Πόρτο Ράφτη 

   
  
 
 
 
Παρουσίαση αποτελεσμάτων Σχολικού Συνεταιρισμού  
  
Η προχτεσινή εκδήλωση που στήθηκε από παιδιά αλλά την αρτιότητα στην οργάνωση της θα 
ζήλευαν και οι μεγάλοι, αποδεικνύει τι μπορούν να δημιουργήσουν με λίγα μέσα οι μαθητές στο 
μικρόκοσμο του σχολείου τους, όταν υπάρχει συνεργασία και αλληλοβοήθεια.  
 
 



 
Παρουσίαση αποτελεσμάτων Σχολικού Συνεταιρισμού 

 
 
 
Συνεργασία και δουλειά  
  
Οι 27 μαθητές της πέμπτης και της έκτης του 4θέσιου δημοτικού σχολείου του Πόρτο Ράφτη, 
έφτιαξαν από την αρχή της χρονιάς το μαθητικό συνεταιρισμό με στόχο τον μαθητικό 
προγραμματισμό της σχολικής χρονιάς και πιστεύοντας ότι πολλά από τα προβλήματα τους θα 
έβρισκαν καλύτερη λύση μέσα στην ομάδα.  
 
Η μέθοδος … για την πραγματοποίηση των στόχων τους μέσα από το σχολικό συνεταιρισμό, είναι 
απλή. Η δουλειά, η συναδέλφωση, η συνεργασία, η αλληλοεκτίμηση, η αλληλοβοήθεια. Μέθοδος 
τόσο απλή για τα παιδιά αλλά τόσο δύσκολη για τους μεγάλους.  
  
  
Περιβαλλοντική Εκπαίδευση στο Πόρτο Ράφτη  
  
Και τα κέρδη για τους μικρούς μαθητές που ζουν αυτή την εμπειρία είναι πολλά… Ανάπτυξη της 
πρωτοβουλίας δημιουργική αξιοποίηση του ελεύθερου χρόνου, ανάπτυξη της κοινωνικότητας, 
διάλογος.   
   
Μα ας αφήσουμε τα ίδια τα παιδιά να μιλήσουν για το συνεταιρισμό τους.  
<<Από την αρχή της χρονιάς φτιάξαμε το Μαθητικό Συνεταιρισμό, πιστεύοντας ότι μέσα στην 
ομάδα θα επιλύαμε πολλά από τα προβλήματα που αντιμετωπίζουμε στο σχολείο >>, είπε η 
Κατερίνα Μαγκανά. << Εκλέξαμε το Διοικητικό μας Συμβούλιο που αποτελείται από 5 μέλη. 
Στο συνεταιρισμό συμμετέχουν οι 27 μαθητές της πέμπτης και έκτης τάξης καθώς και ο δάσκαλός 
μας, ο οποίος δεν ψηφίζει αλλά μας συμβουλεύει.  
 
Στρωθήκαμε αμέσως στη δουλειά. Στη γενική συνέλευση που έγινε στη αρχή της χρονιάς, θέσαμε 
τα προβλήματά μας (κτηριακό, σκουπίδια, νερό , πολιτιστικές εκδηλώσεις κ.λ.π..) και καταλήξαμε 
σε ένα πρόγραμμα για την επίλυσή τους. Στην αρχή όλα αυτά μας φάνηκαν δύσκολα…  
 
 

 



   
Αλλά στο τέλος της χρονιάς διαπιστώσαμε με ικανοποίηση ότι είχαμε πραγματοποιήσει τα 
περισσότερα από αυτά που είχαμε πραγματοποιήσει.   
   
<< Κάναμε μια σειρά από πολιτιστικές εκδηλώσεις για τις εθνικές εορτές, για το Πολυτεχνείο ( 
έκθεση φωτογραφικών ντοκουμέντων, προβολή βίντεο, ομιλίες κ.λ.π). Οργανώσαμε τη 
Χριστουγεννιάτικη γιορτή μας και την αποκριάτικη >>, τονίζει η Μαρία Γκλιατή.  
   
<< Στο σχολείο υπήρχαν ελάχιστα βιβλία. Αποφασίσαμε να φτιάξουμε δανειστική βιβλιοθήκη, 
γνωρίζοντας πόσο απαραίτητο είναι το βιβλίο στη διαμόρφωση της προσωπικότητάς μας. Επίσης, 
πραγματοποιήσαμε εκδρομές που είχαν μορφωτικό αλλά και ψυχαγωγικό περιεχόμενο. Με δική 
μας πρωτοβουλία για να ενισχύσουμε το ταμείο μας, φτιάξαμε κάρτες…και τις πουλήσαμε>>.   
 

 
Περιβαλλοντική εκπαίδευση στο Πόρτο Ράφτη 

 
 
Το πούλμαν είναι γεγονός  
  
Ένα από τα σοβαρότερα προβλήματα που αντιμετωπίζουν οι μαθητές, είναι η μεταφορά τους στο 
σχολείο. Πολλά από τα παιδιά μένουν σε απόσταση πολλών χιλιομέτρων με αποτέλεσμα να 
ταλαιπωρούνται καθημερινά.  
   
<< Εκτός από την ταλαιπωρία, αντιμετωπίζουμε και μεγάλους κινδύνους κατά τη μεταφορά μας. 
Οι μαθητές των μικρότερων τάξεων κινδυνεύουν να βρεθούν κάτω από καμιά ρόδα αυτοκινήτου 
>>, είπε ο Θεόδωρος Βαρβουλάκας. << Γι’ αυτό ένας από τους άμεσους στόχους μας είναι να 
αγοράσουμε δικό μας πούλμαν που θα μεταφέρει τους μαθητές στο σχολείο. Ήδη, έχουμε 
συγκεντρώσει από διάφορες εκδηλώσεις το ποσό των 300.000 δρχ. Με τη σημερινή συνεστίαση 
πιστεύουμε ότι θα μαζέψουμε τα χρήματα που μας λείπουν για την αγορά του πούλμαν, που 
στοιχίζει 1.000.000 δρχ.   
 
<<Κερδίσαμε πάρα πολλά από το μαθήτικό Συνεταιρισμό.  Η ικανοποίηση που 
αισθανόμαστε όταν πετυχαίνουμε κάτι από προσωπική δουλειά είναι μεγάλη.>>  



  
         


